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Prágában összeült a Béke Hívei 
II. Világkongresszusának előkészítő 

bizottsága
PRÁGA. — (Agerpres.) A Béke Hívei Világkongresszusa^ Ál

landó Bizottságának titkársága jelenti, hogy mivel a Béke Hivei 
II. Világkongresszusát előkészítő bizottság több tagjának megta
gadták az angol vizűm kiadását, az előkészítő bizottság, amelynek 
október 2-án kellett volna Londonban összeülnie, ugyanezen a na
pon Prágában kezdte meg ülését. Az ülésen megvizsgálják az an
gol kormánynak a Béke Hivei II. Világkongresszusává] kapcsola
tosan hozott intézkedései nyomán előállott helyzetet.KOLOZSVÁR 1950. október 7. szombat. ÁRA 4 LEJ VII. ÉVFOLYAM, 233. SZÁM.

A koreai háborúért teljes mértékben j 
as USA kormányát terheli a felelősség 
VISINSZKIJ! ELVTÁRS NAGY BESZÉDE AZ ENSZ POLITIKAI 

BIZOTTSÁGÁNAK ÜLÉSÉN
Man-klikk levéltárában megta
lálták azt a stratégiai terveket 
ábrázoló térképet, amely teljes 
képet ad a Li-Szün-Man-klikknek 
Észak-Korea ellen tervezett tá
madásáról. Visinszkij elvtárs 
részletesen ismertette a térképet, 
majd kijelentette: tényék bizo
nyítják, hogy ki a bűnös. Az 
Egyesült Államok nem ad való 
képet az eseményekről. A tények 
elferditése odavezetett, hogy sz 
ENSz különböző szervei megsér
tették az ENSz alapokmányát. 

Visinsztkij elvtárs rámutatott: 
egy állaim akkor követ el ag
ressziót, ha megtámad egy má
sikat, vagy erőszakosan beavat
kozik egy másik állam belhábo- 
rujába. Az ENSz alapokmányá
ban nincs semmi olyasmi, amely
nek alapján a polgárháborút ag
ressziónak lehetne nevezni. A 
koreai konfliktus polgárháború, 
az USA beavatkozása azonban 
másféle háborúvá változtatta. Az 
USA 'erőszakos módon beavatko
zott a koreai konfliktusba, hogy 
segítséget nyújtson az amerikai 
monopolisták számára oly ked
ves koreai reakciósoknak.

A Biztonsági Tanács junius 
25—-27. és juilius 27-i intézke
déseit (az USA koreai támadá
sának támogatását) az alapok
mány nyílt megszegésével hoz
ták meg. Ezek egyszerűen kí
sérletek voltak, hogy az ENSz 
cégérével fedezzék az USA szé
gyenletes koreai intervencióját 
E mesterkedések megvalósítása 
érdekében az Egyesült Államok 
nyomást gyakorolt a tőle gazda
ságilag függő országokra. Ki
jelentette: ha ezek az országok 
nem támogatják a fenti határo
zatokat, akkoir nem kapnak 
több kiutalást a Marshall-terv 
keretében. Visinszkij elvtárs 
hozzátette, hogy a politikai bi
zottság jelenlegi napirendjén sze
replő nyolchatalmi javaslat nyíl 
tan. sérti az ENSz alapokmá 
nyát és célja, hogy elkendőzze 
az Egyesült Államok koreai in
tervenciójának törvénytelensé
gét, igazolja Korea további meg 
szállását amerikai csapatokkal 

Visinszkij elvtárs végül el
mondotta. hogy a szovjet kül
döttség a nyolchatalmi javaslat 
ellen fog szavazni, mert az tel
jesen elfogadhatatlan. Saját ja
vaslatot fog előterjeszteni, eset 
lég más .küldöttségekkel együtt. 
A szovjet küldöttség javaslatot 
fog előterjeszteni a . kegyetlen 
bombázások megszüntetése ér
dekében is és követelni fogja az 
ENSz koreaj bizottságának fel
oszlatását. mert az nem tudta 
teljesíteni kötelességét s meg
szegte az ENSz alapokmányát.

a Demokrácia Frontja
|%ÜZ,8Bíaiöilj Tanácsának megalakulásáról

Az ENSz közgyűlésének poli
tikai bizottsága folytatta annak 
a javaslatnak vitáját, amelyet 
nyolc ország nyújtott be a koreai 
kérdéssel kapcsolatban. A javas
lat. nyilvánvalóan amerikai su- 
galmazásra. azt ajánlja, hogy 
küldjenek ki cigy ENSz-biZottsá- 
got a koreai kérdés „rendezésé
re" Az amerikai imperialisták 
ezen az ENSz-bizottságon keresz
tül szeretnék kiterjeszteni ural
mukat egész Koreára.

A vitában elsőnek Visinszkij 
elvtárs szólat fel. Leleplezte Au
stin amerikai megbízott kísérle
teit, aki a tények elferdítésével 
a Szovjetunióra próbálta'hárítani 
a felelősséget a koreai esemé
nyekért. Miként Austin is rámu
tatott — mondotta —, a koreai 
események valóban provokációt 
jelentettek az Egyesült Nemze
tek Szervezetének elveivel szem
ben. de meg kell vizsgálni, me
lyik részről történt a kihívás.

Ott kell kezdeni, hogy az USA 
nem volt hajlandó mógvalósitani 
az 19Jf5. évi Moszkvában megkö
tött angol-amerikai-sítpvjet
egyezményt^ amely kimondja, 
hogy egységes, független, demo
kratikus Koreát kell létrehozni. 
Az egyezmény előírja, hogy en
nek érdekében tanácskozni kell 
a koreai demokratikus pártokkal 
és szervezetekkel. Az| Egyesült 
Államok azonban nem volt haj
landó tanácskozni olyan szerve
zetekkel, mint például a Koreai 
Szakszervezeti Szövetség és a 
Koreai. Országos Parasztszövet
ség. Az USA 17 olyan szervezet
tel akart tanácskozni, amelyek a 
Szovjetunió, USA és Anglia Ko
reával kapcsolatos egyezménye 
ellen foglaltak állást és csak há
rom olyan szervezettel, amelyek 
támogatták az egyezményt. Az 
USA már 1946—47—48-ban 
megmutatta tehát külpolitikája 
igazi irányát. Ez provokáció volt 
az Egyesült Államok részéről a 
moszkvai egyezmény legalapve
tőbb elveivel szemben.

Austin és a nyolchatalm? ja
vaslat társszerzői azt állítják, 
hogy egységes, független és de
mokratikus Koreát akarnak — 
a javaslat azonban olyan rend
szert akar 
„egyesült 
(vagyis az amerikai parancsnok
sággal)! való tanácskozás alap
ján jön létre. Ez azt jelenti, hogy 
ennek a parancsnokságnak az 
utasításait kellene tejesitenie. 
Hogy milyen „demokrácia" lenne 
egy ilyen vállalkozás eredménye, 
azt meg lehet Ítélni abból a vá
lasztásból, amely annakidején 
Dél-Koreában az Egyesüt Álla
mok felügyelete alatt zajlott le. 
E választások, idején olyan dur
ván elnyomták a demokratikus 
szabadságjogokat.,, hogy még az 
ENSz koreai bizottsága sem 
tudta fehérre mosni jelentéseiben 
a választási komédiát. Tömege
sen vetették börtönbe a demo
kratikus vezetőket, üldözték a 
demokratikus szervezeteket, ame- 
kmkről tudták, hogy a demokra
tikus. független, qgysAgcs Korea 
megvalósítását célzó anrfol-ame- 
’lkai-szovjet . egyezmény hivei- 
A Szovjetuniónak — hangsúlyoz
ta Visinszkij elvtárs —, az a vé
leménye, hogy a moszkvai egyez
mény továbbra is kötelezi az 
Ugyesült Államokat. Az USA 
azonban nyilvánvalóan máskép 
gondolja a dolgot,

Az északkorcaiak a Li-Szin-

Koreát akarnak

bevezetni, amely az 
parancsnoksá'ggal“

19S0 október 4-én értekezletet tartott a Népi Demokrácia Frontja, amely a Román Munkáspártot, ai 
Országos Szaktanácsöt, az Ekésfrontot, a Magyar Népi Szövetséget, az Ifjúmunkás Szövetséget, a RNK Demokra
tikus Nőinek Szövetségét, a tudományos, művelődési és szövetkezeti szervezeteket, valamint más tömegszerveze
teket és az egyiittélö nemzetiségek bizottságait tömöríti.' .

Az értekezlet megvitatta a RMP KV-nek javaslatát, hogy a Népi Demokrácia Frontja támogassa a népta- 
nácsválasztásoknál a közös jelöléseket, amelyeket a Népi Demokrácia Frontjához tartozó különböző szervezetek 
javaslatára, valamint a dolgozók népgyüléseinek javaslatára helyeznek le.

.Az értekezleten képviselt összes szervezetek, delegátusai lelkesen hozzájárultak a RMP KV-nek javasla
tához.

Az értekezlet során megalakították a Népi Demokrácia Frontja Központi tanácsát, amelynek összetétele a 
következő: Apostol Gheorghe (OSzT) Bányai László (MNSz), Beniuc Mlhai <RNX'írószövetsége). Crăciun Con
stanta (RDNSz), Cinca Maria (az Industria, Bümbacului élmunkásnője), Faur Traian (az „Augusztus 23“ üzem él
munkása), Fetdman Béren (ZsDB), Florescu Gheorghe (IMSz), Ganet Nicolae (Centrocoop), Teohari Georgescu 
(RMP), Groza Péter (Ekésfront), Ionescu Iordan (Kisiparosok Szövetsége), Nagy István (iró, a kolozsvári Bolyai- 
egyetem rektora), Nicolaev Evghenie (az orosz-ukrán lakosság demokratikus bizottsága). Petrescu Dumitru 
(RMP), Răutu Leonte (RMP), Rusu Oliviu mérnök (a technikusok tudományos egyesülete), Sávulescu Traian (a 
RNK Akadémiája), Stere Nichifor (OSzT). Stoffel Emeric (Néniét Antifasiszta Bizottság), Tănăsescu Stelian (az 
állami közigazgatás intézményeinek szakszervezeti Szövetsége), Teodorescu Nicolae („ötszázas" mozdonyvezető 
CFR-Bukarest), Tesa Nicoîae (ARLUS), Tita Florea (Ekésfront).

A Népi Demokrácia Frontba Tanácsának elnökéül dr. Groza Pétert, az Ekésfront elnökét, alclnökéül Teohar: 
Georgescut, a RMP KV-nek titkárát, a Népi Demokrácia Frontja Tanácsának titkárául pedig Dumitru Petrescut 
a RMP KV-nek tagját választották meg. ' , -

Hasonlóképpen kijelölték a szervezési, a propaganda és az adminisztrativ-pénzügyi bizottságokat, valamint 
egy bizottságot a Népi Demokrácia Frontja a választókhoz intézendő kiáltványának megszövegezésére.

Az értekezlet elhatározta a Népi Demokrácia Frontja Tanácsának megalakítását minden tartományban és 
rajonban.

Lelkes hangulatú gyűléseken Jelölték választóbigottsági 
küldötteiket a kolozsvári dolgozók

A december harmadikén meg 
tartandó néptanáesi választásra 
készül az ország valamennyi 
dolgozója. .Előszói’ nyílik alkal
ma, hazánk történelmében a dol
gozóknak, hogy valóban saját 
soraikból válasszák meg az ái- 
laiphataíom helyi szervéit, a 
néptanácsokat. S ez bizalommal 
és lelkesedéssel tölti el a mun
kásságot. Ezért igyekeznék gyá
rak, üzemek, tömegszervezetek, 
intézmények dolgozói már a vá
lasztásokat előkészítő bizottsá
gokba is legkiválóbb, legérdeme
sebb munkájársaikat választani.

A KOLOZSVÁRI VASÚTI 
FŐMŰHELYEK

munkásai, technikusai, mérnökei 
és tisztviselői az elmúlt nap 
délutánján villámgyülésré gyűl
tek össze, amelyen lelkes han
gulatban megválasztották a tar
tományi választóbizottságba 
küldöttükét. Az ülést Neaga Te
án szakszervezeti elnök nyitotta 
meg. Majd a .javaslattevő elvtát. 

. sak — a vasúti munkások kitö
rő lelkesedésére — a főműhe
lyek, egyik legszorgalmasabb él
munkását, Chis Gheorghet. vá 
lasztották meg küldöttnek. Chis 
Gheorghe megilletodve köszönte 
meg munkatársai bizalmát és 
Ígéretet tett, hogy munkájával - 
igyekezni fog elősegíteni a de
cember 3-i választás sikerét.

A „ROMÁNIA MUNCITOA
RE" KENDÖGYAR 

dolgozói is megválasztották vá- 
lasztóbizottsági küldöttüket. 
Kedden délután, az első váltás

A koreai hadihelyzet
PHENJAN. — (Agerpres.) Á 

Koreai Népi Demokratikus Köz
társaság néphadseregének főpa
rancsnoksága október 4-én reg. 
ffel közli:

A néphadsereg egységei vala
mennyi arcvonalon folytatták 
ádáz harcukat az amerikai csa
patokkal. Szöul térségében az 
amerikai csapatok légerő, harc
kocsik és tüzérség támogatásával 
folytatják offenzivájukat. A nép
hadsereg egységei ennek ellenére 
el’entamadásba mennok át, kö
zelharcban, késleltetik az ellen
ség cl őnyomul fisát.

SzcptcmlKír 29-én a Szöul tér
ségében folyó harcok során a

*

néphadsereg egységei 6 amerikai 
repülőgépet lelőttek.

A néphadsereg főparancsnok
sága október 4-én este közli:

Szöul térségében a néphadsereg 
egységei folytatják ádáz harcu
kat az amerikai csapatokkal. Az 
amerikai csapatok heves tárna-1 
dásokat. intéznek a néphadsereg
nek Szöultól északra lévő állásai 
ellen, azzal a céllal, hogy ezeket 
az állásokat áttörjek. Mindezek 
ellenére a néphadsereg egységei 
fő állásaikat tartják. A nephad- 
sdrcg egységeinek hősi vissza- 
cs apásai következtében nr. ellen
ség a Szöul térségében folyó har
cok során egyre nagyobb vesz
teségeket szenved.

után, az üzem munkásai az ün
nepi disz'!)» öltözött kultúrte
rembe gyűltek össze. Az üzemi 
bizottság titkára lelkesítő han
gon beszélt,' á mai választási

egy nevet javasoltak: Székely 
Mózest. Azt a munkatársukat, 
aki a felszabadulás óta az élen
járók között volt , mindig a ter
melés frontján, a munkában és 

rendszer és a mult kapitalista az osztályellenséggel szemben 
rendszer választása közötti kü
lönbségről. Majd a választásra 
került a sor. Elsőnek Talpas 
János jelentkezett, aki küldött
ként a gyár egyik legfiatalabb, 
legfejlődőképesebb. legszorgal 
masabb élmunkását, Bucur Luc- 
retia-t javasolta. Indítványo
zására a gyár valamennyi dol
gozója, a többi jelölőtagokkal 
egyetértésben Bucur Lucretiát 
választották a választást előké
szítő bizottság küldötteként.

A „HEBÁK JÁNOS"- 
MÜVEIi

lelkes, öntudatos dolgozói a ko
lozsvári üzemek között elsőnek 
választották meg küldöttüket. 
Népköztársaságunk, majd a 
Szovjetunió Himnuszának el- 
éneklése után, bátor léptekkel 
igyekeztek a gyár udvarán fölál
lított díszes emelvényre á jelölő
tagok: Mihály Dávid, Oczelák 
Sándor, Ciment, Hermán, Bota 
Izidor, Purcel Ilona és Éliás 
Ilona, munkások. Valamennyien

vívott harcban egyaránt.
— Köszönöm a szieretetet, elv- 

társaJk, köszönöm a bizalmatokat, 
amellyel fogadtok — mondta 
megilletődötten Székely Mózes. 
— Becsülettel, igyekszem elvé
gezni azt, amit rám bíztok: fá
radhatatlanul fogok dolgozni és 
éberen őrködni. így akarok hoz
zájárulni a mi választásunk győ
zelméhez, a mi hatalmunk meg 
szilárdításához.

A KOLOZS-TARTOMÁNYI
TÖMEGSZERVEZETEK 

közül eddig a Romániai Demo
krata Nők Szövetségének Kolozs- 
tartományi szervezete, az Ekés
front és a Magyar Népi Szövet
ség Kolozs-tartományi szervezete 
választotta meg választób’zortsá- 
gi küldöttét. A RDNSz Kolozs- 
tartományi szervezete. Sípos Er
zsébet. elvtársnőt, az Ekés-front 
Ciupea Patriítiu elvtársat- és ■ a 
MNSz Kolozs-tartományi szerve
zete pedig Eötvös László etvtár- 
sat választotta.

Torda-rajoubsm a sütaegi „Horiá6* 
kollektív gazdaság dolgozói haladtak 

á vetési csata élén
TORDA. — (Tudósítónktól). 

Torda-rajon dolgozó földművesei 
versenyben végzik az őszi mező
gazdasági munkálatokat. A ver
senyben a rajonhoz tartozó 32 
község, 52 falu minden dolgozója 
résztvesz. A rajon ideiglenes bi
zottsága, hogy a verscnymozgal- 
mat még jobban kiszélesítse, ver
senyre htvta a kolozsvári és enyedi 
rajonokat.

A vetőmagvakét gondosan elő
készíttetik a rajonban Az elő
irányzott vetőmag 35 százalékát 
megtisztították már, a csávázássa) 
azonban lemaradtak.

Az őszi vetésre megszántott föl
dek kiterjedése 9216 hektár. A 
szántásban is az állami és kollektív 
gazdaságok haladnak az élen. Az 
állami gazdaságok vetéstervük 
n kollektív gazdaságok közel 
százalékát teljesítették eddig, 
egész rajon

70,
65
Az

területén a dolgozó

földművesek az őszi vetési tervnek 
30 százalékát teljesítették.

. A rajonban folyó verseny ered
ményei az alábbiak:

A sü'me'ü Hor:a kollek'iv gaz
daság dolgozói 80 százalékos terv
teljesítéssel élenjárnak. Az egyéni 
gazdálkodást folytató dolgozó foki
művesek közül a mikc.si szegény- 
és középparasztok járnak elől. Lé
tén a vetési tervnek még csak 25 
százalékát teljesítették..

A vetési kampánnyal, egyidejű
leg folyik a kapásnövények beta
karítása is Ebben a munkában 
Gercnd. Túr fe Kiscsánv dolgozói 
járnak az élen, míg Klrályfniva. 
Szcltsfyc és Ajtón dolgozói hátul
kullognak.

A rajon ideiglenes bizottsóránnk 
még fokoznia kell szervező, moz
gósító és ellenőrző tevékenységét, 
hogy a dolgozó földművesek mi
előbb befejezzék az őszi mezőgaz
dasági munkálatokat
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A mi miatagépállomásunk,- 
hoz a petrovszkí kerület 12 kol
hoza tartozik A kolhozok szán
tóterülete 30.000 hektár. Ezen a 
területen kalászosokat, évelő fü- 
félcket, gyapotc.t, napraforgót és 
kukoricát termelnek. A kolhozok
nak van gyümölcskertészetük és 
szőlészetük. Termőföldjeiket er
dősávok védik az időjárás vi
szontagságai ellen.

Nálunk minden mezőgazdasá
gi brigádhoz egy traktoros bri
gád kapcsolódik.

SZÁLLÁSOK A SZTYEPPÉN
A traktorosok az év legna

gyobb részét kint töltik a földe
ken, bonyolult munkájuk van, 
ezért rászolgálnak a megérde
melt pihenésre Azelőtt úgy ol
dották meg pihenésüket, hogy 
mozgó kupékat rendeztek be 
számukra.

Gépállomásunk s a kolhozok 
elhatározták, hogy állandó szál
lásokat építenek a traktoros bri
gádok számára. — kint a sztyep
pén. Az első ilyen szállást a 
Pravda kolhozbau építették meg. 
Rendes, cseréptetős lakóházi. 
Benne két külön lakrész: férfiak 
és nők számára, öltözőszoba és 
iroda a brigádvezető s a köny
velő számára, A lakóház mellett 
közvetlenül, egy másik házban 
van a Vörös-sarok, az ebédlő, a 
konyha és a raktár.

A Pravda-kolhoz kezdeménye
zésére megindult a többi kolhoz
ban is az ilyen szállások építé
se. És ma már 222 ' traktoros 
brigádnak kényelmes, állandó 
szállása van kint a sztyeppén.

Nagyszerűen van berendezve a 
Kultúra szikrája-k ölhöz 9-es
traktorosbrigádjának szetyeppei 
szállása. A lakóház két tágas 
szobából áll. Sodronyos ágyak, 
puha matracok, lepedők, tolipár - 
nák és gyapjutakarók szolgál
ják a traktorosok kényelmét-. A 
falakat képek, plakátok díszítik. 
A pihenő alatf rádió szórakoz
tatja a brigád tagjait. A szállá
sok nyáron hűvösek, télen kitii- 

, nőén füthetők A Vörös-sarok
ban újságok, folyóiratok és köny
vek állnak a traktorosok ren
delkezésére. A házak élőt/ virá
goskert, gyümölcsfák és disz- 
b ökrök.

„ A sztyeppéi szállás konyhája 
háromszor naponta ízletes meleg 
ételt készít a traktorosoknak. 
A traktorok számára fészert s 
olajtárolót, a lovaknak istállót 
építettek a ház közelében.

A petrovszkí gépállomáshoz 
tartozó kolhozok összjövedelmé
nek negyedrészét a gyümölcsker
tek és a szőlők szolgáltatják.

A GÉPÁLLOMÁS SEGÍTSÉ
GE A KOLHOZOKNAK
Ezt figyelembevéve, gépállo

másunk elhatározta, hogy segit a 
kolhozoknak, hogy gyümölcsössé 
és szőlőskertekké tehessenek 
olyan földterületeket is. ame
lyek azelőtt nem voltak alkal
masak még gabonafélék termesz" 
téséro sem s ezért parlagon he
vertek.

Kolhozaink másik jóljövcdel- 
mező gazdasági ága a gyapotter- 
molcs. Gépállomásunk igyekszik, 
hogy minél 
ezabaditson 
ágakból: az 
kertészetből 
számára. Gépállomásunkon 
hány éve egy különleges kerté
szeti-szőlészeti traktoros brigád 
dolgozik. Ennek a brigádnak 
négy traktora van, köztük két 
„ITniverzál" 'tipusu.

Az TJnivcrzál-trakfor nem al
kalmas a kertek 6í szőlők meg-

több munkáskezet 
föl más gazdasági 
állattenyésztésből, 
a gynpottermelés 

né.

Minta-gépállomás
müveléséra. Ezért mi teljesen 
megváltoztattuk a gépet: leki
csinyítettük az alakját. Most egy 
méter magas. így már az Uni- 
verzál meg tudja művelni a sor
közöket egészen, közvetlenül a 
fák alațt is anélkül, hogy letér
delné a gyümölcsfák ágait.

Brigádjaink nem használják 
a háti permetező gépet. Traktor
permetezőgéppel permetezik a 
fákat.

A kertimunkák gépesítésének 
következtében jelentős számú 

s

,,Sztálinyec (»“ tipasu kombájnnal aratták le a szálszki terület 
,„Gigant" szovhozánaJi dolgozói a termést. A szovhoz naponta hatal
mas mennyiségű gabonát szállított be az állami raktárakba.

kolhozistát szabadítottunk fel a 
kertimunkák alól. Ezek a gya
pottermeléshez kerültek át.

Gépállomásunk igyekszik mi
nél nagyo-bb mértékben gépesíte
ni az állattenyésztésben előfor
duló nehéz munkákat. Traktoros 
brigádjaink gondoskodtak a ta
karmánybázis növeléséről: teljes 
egészében gépesítették az évelő 
füfélék talajmiivelését és kaszá
lását. A gépállomáshoz tartozó 
területen 1000 mázsa lucerna ter
mett. A lucernamagtermesztés

üj módszerrel
A Szovjetunió kolhozai nagy

mennyiségű műtrágyát, szuper
foszfátot kaptak az őszi vetési 
kampányhoz. A mezőgazdasági 
tudomány megállapította, hogy 
ez a műtrágya akkor hatásos 
nagy mértékben, ha az őszi mag
gal egyidíil i-n kerül a földbe. 
Hektáronként 50 kiló szuper
foszfát több mint 3 mázsa ter- 
mésgyarap-:tl:'sf biztosit. Az ed
dig alkalmazott módszerekkel 
Ilyen eredmény elérésére két és 

rendkívül hasznos, mert például 
csak a Pravda-kolhoznak 200 
ezer rubel körüli jövedelmet ho
zott

Az idén gépállomásunk segít
ségére van a kolhozoknak a 
gyapjunyirás villamosításában. 
Mechanizátor kádereink jól elsa
játították az elektrotechnikát.

A. pétrovszki gépállomás a 
kolhozokkal kötött szerződésben 
kötelezettséget vállalt, hogy gé- 

a víztárolók 
traktorainkat 

pesiti a tavak s 
építését is. Egyes

snjátkészifményü főldvájókkal 
láttuk ei. Ennek eredményekép
pen két tó létesítését már befe
jeztük. Vizleriiletük 45 hektárt 
tesz ki. Őszre még egy víztároló 
építését fejezzük be.

Gépállomásunk még az utak 
építésében is segítségére van a 
kolhozoknak. Gépesíti az utjavi- 
tó munkálatokat.

A. Belouszov, 
a Legfelsőbb Tanács kép
viselője, a petrovszkí min
ta-gépállomás igazgatója.

növelik az őszi gabona hozamát
fél 3 mázsa trágya kellett.

A szovjet vegyipar az agro- 
technikusok felfedezései nyomán 
a szuperfoszfát gyártásának uj 
módszerét, szemcsés előállítását 
kezdték el. Az eddig, por alak
ban gyártott szuperfoszfát cl- 
hintcséhez különleges gépekre 
volt, szükség. A szemcsés szuper
foszfátot magvető géppel, a 
maggal egviitf szórják cl. Az uj 
eljá rással nagymennyiségű szu
perfoszfát takarítható meg.

A kolhozok tömörítése
A KOLHOZOK TÖMÖRÍTÉSE 

nagyon fontos lépést jelent a 
Szovjetunió mezőgazdaságának 
további fejlesztésében.

A sok kis kolhoz nagy gazda
sággá egységesítése rendkívül 
kedvező feltételeket teremt a 
mezőgazdasági gépek kihaszná
lására, a termelés sokoldalúvá 
tételére, a közös jövedelem 
gyorg növekedésére és a kolhoz
dolgozók élet- és knlturszinvo- 
nalának emelésére.

Az örmény Szocialista Szov
jetköztársaságban már számos 
kisebb kolhozt egyesítettek. Az 
itt szerzett tapasztalatok meg
győzték a tagokat a megnagyob
bított kolhozok óriási előnyéről. 
Az Árt.ását-kerületi példa —, 
ahol 44 kis kolhozból 23 nagyot 
szerveztek — ékesszóló bizonyi 
tékul szolgál, mert mezőgazda
sági munkájukat most sokkal 
jobban végzik, mint ezelőtt.

Az igy alakulj „Sztálin*' 
nagykolhoz egyike volt az elsők
nek a köztársaságban a termés
begyűjtés terén. Az egyesítés 
folytán öt állattenyésztőtelepe, 
nagykiterjedésű gyapotföl dje, 
konyhakertje és szőlője lett. Jö
vedelméből —-. amely az utób
bi időben tetemesen megnöveke-

B villanyfelkaszrólása 
.. a mezmiaidaságbasi.

A Szovjetunió mezőgazdaságá
ban egyre nagyobb tért hódit a 
villamoáerő felhasználása. Az 
elektromoserővel működő cséplő-, 
takarmánykészitő és fc-jőgépeken 
kívül számos más újítást is beve
zettek az utóbbi időben.

A Záporozsje körzetben lévő 
Brlinkij falu „Kirov" nevű kolho
zában például 2 méter magas és 
50 centiméter átmérőjű villamos 
vízmelegítő működik. Automati
kus szerkezettel van ellátva, 
amely ki- és bekapcsol, ha a viz 
tulforró, vagy tulhideg,

A V. F. Kcroljev szerkesztette 
villamos fejőgép szintén sokkal 
kiválóbb az összes eddig ismert 
külföldi gyártmányokénál, mert 
n ágy óbb teljesitőképességü és az

Rövid
A VESZELO-PODOLÉZI Kí

sérleti és Növény nemesítő Allo* 
más eljárást dolgozott ki a leg
jobb cukorrépa mty kitermeszté
sére. Az újfajta maggal bevetett 
területen 20—30 mázsával na
gyobb termést érnek él hektáron
ként, mint az eddig használt ma
gokból.

A ROSZTOVI NÖVÉNYNEME-* 
SITŐ ÁLLOMÁS javasolta a nap
raforgó betakarításakor elhullott 
magvak kikelésének megakadá
lyozását. Ennek elérésere a tarló- 
hántást tartja a le.gmpfclelöbb- 
nek amelyet közvetlenül boroná-

Számos 
készítik a 
akadémikus 
.ián, ásványi és szerves trágyák
ból A kísérletek bel izonyitot- 
<ák, hogy 20—.10 kiló szuper
foszfát "0—80 kiló isfallófrágyá- 
val keverve .3—I mázsa termés
többletet biztosit liekf■írónként.

A szovjet kolhozokban az n.j 
módszerii trágyázást tudósok és 
képesített mezőgazdászok fel
ügyelete mellett végzik. 

kolhozban házilag 
műtrágyát Liszenko 

nf mutatásai alap

dett, — egymillió rubelt fordí
tott óvoda, kórház Ó3 más kul
turális és szociális intézmények 
építésére.

UGYANCSAK A TÖMÖRI-

TÉSNEK köszönheti a Lett Szo
cialista Szovje.tköztár9aság El- 
gúva rajonjában levő „Nakotna" 
kolhoz is termelékenységének 
növekedését és azt, hogy magas 
színvonalon álló sokoldalú, gé
pesített termelést folytató gaz
dasággá alakulhatott át. Kol- 
hozparásztjai most bőséges élet
módnak örvendenek. így pél
dául minden egyes család 50— 
80 mázsányi gabonát, sokszáz 
mázsa burgonyát és főzelékfélét 
kapott. N. Roga volt mezőgaz
dasági munkásnő az itt teljesí
tett. 400 munkanapjáért 51 má
zsa gabonát, mintegy fiü mázsa 
burgonyát és főzelékfélét, vala
mint 4000 rubel értékű más, kü
lönféle terményt kapott.

A kis kolhozok egységesítése 
jelentékenyen hozzájárult az 
építkezés fejlesztéséhez is. A 
Pszkov-tartományi Szlávkovsz- 
rajonban például 70 épitőbrigád 
dolgozik és szakképzett meste
rek vezetésevei istállókat, gabo- 
naszáritókat. lakásokat építe
nek.. (Agerpres.) 

állatok egészségét nem rontja. Az 
uj fejőgépet ugyanazon követel
mények szerint készítették, mint 
a régieket, csak a működési mód
ján változtattak. Kpnoljev, az uj 
fejőgép tervezője a Mezőgazda
ságot Gépesítő öszszövetségi In
tézet munkatársa és tavaly Sztá- 
lin-dijjal tüntették ki.

A. V. Perosikin, aki szintén az 
említett intézet munkatársa, uj- 
tipusu, hordozható villamos juh- 
nyirógépet szerkesztett. Az in
tézet az uráli szerszámgépgyár 
(gazdaságában kísérletet folytat a 
melegágyak villamossággal való 
melegítésére. A melegágyak tala
jában villamosvezetéket helyeztek 
el. Az eddigi kísérletek sikerrel 
jártak. (Agerpres.)

hírek
lásnak és hengerelésnek fcte®. _ kö
vetnie. Ezt az eljárást kell alkab 
mázni minden olyan- szántóföl
déin, ahol előzőleg napraforgó 
volt, s tavaszi vetésre akarják fel
használni a területet.

SZTÁLINODBAN és a Donycc- 
medence többi városaiban is egy
re nagyobb mennyiségű Don-men- 
tón termesztett szőlő kerül a piaa
ra. Ma már nemcsak az Azovi- 
tenger mentén termesztenek szel
lőt, hanem a sokkal északabbra 
fekvő területeken, is, A szovjet 
agronómusoknak Micsurin . út
mutatásai alapján sikerült olyan 
szőlőfajtákat jcitenyésztcniök, 
amelyek hűvösebb időjárásúi terü
leteken is beérnek. Ebben az öv
ben Ilovaszk-tartomány kolhozai 
már 215 hektáron termesztettek 
szőlőt s a szemhozok is nagy te
rületet ültettek be az északt vi
dékeken eddig nem ismert gyü
mölcsfa jtával.

AZ ÖSZSZÖVETSEGI és Uk
rajnai Növénykutato Intézet a 
szalma vegyi kezelésére dőtgozott 
ki uj módszert. Az uj eljárással 
a szalma izlctescbbé cs emészthe- 
többé válik és tápérteke is lénye
gesen növekszik. Az űj módszer 
a szalmát puhábbá és kellemes il
latúvá teszi, igy kitűnő takar
mány az állatok számára.
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Levelezőink jelentik az őszi munkák menetéről
/

A rajoisúiíás és a nemzet: kérdés
szentmargita

A BrttJilen-rajoni Szentmar- 
gita községben az ideiglenes 
bizottság mindent elkövetett, 
hogy a dolgozó földművesek 
mielőbb befejezzék az őszi ve
tést. Eredményes mozgósító és 
felvilágosító munkájának tud
ható be az, hogy a falu dolgozói 
teljesítették is a betakarítási és 
votésj munkálatokat

Nagy Ruben.

KÖRÖSFí)
^Községünk dolgozói alaposan 

előkészültek az őszi munkála
tokra. A rendelkezésükre álló 
trágyát kihordták a földekre s 
miután előkészítették a mag
ágyat, hozzáláttak az őszi ve
téshez. A kukorica és krumpli 
betakarítását már 95 százalék
ban elvégezték.

Az őszi vetőmagot'előkészítet

Alakítsanak minőség! hiigátiskat a traktmsták, 
jó mumkávaí mozdiisák elu a vetési kwpán^ sikerét

Akár a szamosmenti határt, 
vagy a Mezőséget, akár az ara
nyosmenti lankákat szemléljük, 
mindenütt zajlik az őszi magve
tés csatája. A kollektív gazdasá
gok és a társulásba tömörült dol
gozó parasztok földjén gépállo
másaink traktorai dübörögnek. A 
traktoristák, mezőgazdaságunk 
szocialista szektorának bátor har
cosai, arra törekednek, hogy 
korszerű gépi munkával előse
gítsék az őszi v--t.esi csata győ
zelmét biztosítsák ötéves ter
vünk első évének gazdag gabo
natermését. Jórészt munkájuktól 
függ kollektív (gazdaságaink és 
a társulásba tömörült dolgyzó 
parasztok jövőévi termése, fiatal 
kollektív gazdaságaink erősítése-

Szép és komoly feladat áll te
hát gépállomásaink traktoristái 
előtt, amelyet azonban csak úgy 
tudnak százszázalékosan és, hasz- 
nothezóan végrehajtani, ha fel
adatuk középpontjába a jóminő- 
síjgü talajmüvelést helyezik. 
Szüntelenül, a nap minden órájá
ban, minden percében munkájuk 
minőségi emeléséért kell harcol
niuk. Pillanatra sem szabad szem 
elől téveszteniük azt, hogy mi
lyen sok függ munkájuk minő
ségétől

Gépállomásaink trakteristái a 
nyári terménybégyüjtéskor saját 
szemükkel győződtek meg, hogy 
ahol az elmúlt év őszén s tavasz- 
szal jóminőségü talajmunkát vé
geztek, ott

KIMAGASLÓ TERMÉS- 
EREDMÉNYT ÉRTEK EL.

Példa erre a kendilónai ,,Vörös 
traktor" kollektív gazdaság har
minckét mázsás búzatermése. A 
nyár folyamán nem egy dolgozó 
paraszt kereste fel levelével a dé- 
si, bonchidai és az aranyosgyére- 
si gépállomás traktoristáit és kö
szönte meg egyszerű, szivbőljövő 
szavakkal a na’gy segítséget, 
amelyet a gépi munka jelentett 
számára.

Hiba volna azonban azt állíta
ni. hogy gépállomásaink minde
nütt jóminőségü munkát végez
tek. Néhány eset azt bizonyítja, 
hogy ahol a traktoristák megfe- 
lejtkcztck a minőség kérdéséről, 
ott gyenge terméssel fizetett a 
föld. Több helyen másodszor is 
fel kellett szántaniuk a földet, 
mivel a munka minősége nem 
volt kielégítő. Ez történt a ta
vasszal a gerendi cs a sütmegi 
kollektív gazdaságokban.

Kollektív gazdaságaink és a
TÁRSULÁSBA TÖMÖRÜLT 

dolgozó parasztok számára csak 
abban az esetben jelent segítséget 
a gépállomások munkája, ha a 
traktoristák a mennyiség kérdé
se mellett a minőség kérdését, is 
szüntelenül szemelőtt tartják. 
Dolgozó parasztságunk csak úgy 
érti meg a gépi munka felsőbb
rendűséget". csak úgy szereti meg 
a traktort, ha látja: jobbon dol
gozik, nagyobb a termés utána, 
Traktoristáinknak tehát arra kell 

ték a falu dolgozói, kékköves ol
datban csávázták. Az elmulț év
ben néhány szegény- és közép
paraszt nem csávázta meg a ma
got, ami miatt búzájuk üszkös 
lett. Most mindenki megcsáváz
za a magot, hogy jó vetőmaggal 
jó termést érjen el.

Kovács Gy 

MAGYARVALKó
A bánffyhunyadi rajon Ma- 

gyarvalkó községében a párt
szervezet irányításával az 
ideiglenes bizottság tagjai el
lenőrizték az őszi vetési munkát. 
Kovács B. János kulákot is fel
keresték. A kulák azt mondotta 
az ellenőrző közegeknek, hogy 
ekéje kint van a határban, 
szántja a földjét. Miután tüze
tesebben megnézték házatáját, az 
ellenőrző közegek megtalálták 
az ekéket az udvaron. A kulák 
félre akarta vezetni a dolgozó 
népet.

törekedniük, hogy az agronómu- 
sok által megszabott mélységű, 
egyenletes szántást végezzenek, 
gondosan véssenek. Az aranyos- 
gyérssi gépállomás két trakteris- 
tájának, Lukács Ferencnek és 
Mihet Remusnak öntudatos, a 
munka iránti uj magatartása ele
ven példa arra, miként kell har
colni a bő termés biztosításáért. 
Lukács Ferenc ' traktorista az 
arany.osgerendi kollektív gazda
ság földjén előirányzott heti 15.60 
hántris normáját 100 százalékkal 
szárnyalta túl és elsőrendű minő
ségű munkát végzett; Mihet Re- 
mus traktorista Harasztoson négy 
nap alatt 20 24 hántrit szántott 
meg az előirt 18—20 centiméter 
mélységben, az előirányzott 4.76 
hántri helyett. Mind az aranyos- 
fgerendi kollektív gazdaság tag-

M néptanácssk mtézménjo biztosítja 
a széles néptűmegek részvételét 

az államvezetés müvében
„A szocializmust a széles dolgozó tömegek építik. Tehát 

az államgépezetnek ma az a főfeladata, hoerv jelentősen fo
kozza kapcsolatait a tömegekig.

A polsári-földesuri államgépezet a dolgozó néptől ide
gen szelleme miatt a tömegek felett állott, ellenük volt és 
áthatolhatatlan akadály választotta el tőlük.

A népi demokratikus álleingépezet nem állhat a töme
geik felett és nem szabad felettük állnia, mert azonosul a 
dolgozó nép érdekeivel. Enne^ az államgépezetnek szorosan 
esvbe kell fűződnie a tömegekkel, hogy valóban felölelje or
szágunk dolffozóinak millióit ás hogv hatalmas eszköze le
gyen a proletariátus diktatúrájának, erős eszköz a szocializ
mus építéséért folytatott harcban.

Ebből a célból a Román Munkáspárt és a kormány el
határozta. hogy rátér a néptanácsok intézményének, mint az 
államhatalom helyi szerveinek a megalkotására. Ez követke
zetesen demokratikus felépítésű intézmény, amely arra hiva
tott. hogv biztosítsa a széles néptömegek részvételét az ál
lamvezetés müvében: olyan intézmény, amelv arra hivatott, 
hogv valóra váltéi alkotmányunk egyik alapelvét, éspedig:

.-A Román Népköztársaságban a teljes államhatalom a 
néptől ered és a népé. A nép a hatalmat általános, egyenlő, 
közvetlen és ti+kes szavazással választott képviseleti szervek 
utján gyakorolja".

(Teohari Georgescu elvtárs beszédéből, amelyet a Nagy 
Nemzetgyűlés előtt tartott 1949 január 12-én).

Uj vezetőség az „Unirea"-gyár 
szakszervezetének élén

KOLOZSVÁR. ’ — Eddig _ az 
Unirea üzem szakszervezetének 
munkájában számos olyan hiá
nyosság és nehézség állt fenn, 
ami akadályozta a szocialista 
mun ka versenyek kiszélesítése te
rén elvégzendő szervezői munkát. 
Úgyszintén a kulturmunkát is.

Ez abból adódott, hogy az üze
mi szakszervezeti kollektíva tag

jai hiányosan működtek. Számta
lanszor előfordult az az eset, 
h°gy egy-két ember vitte minden 
vonalon úgy a felvilágosító, mint 
a szervezési munkát. Ebből a hiá
nyosságból következett az is, 
hogy a május 1. tiszteletére szer
vezett szocialista mufikaverse- 
nyek után a verscnylendüle.t 
lanyhulni kezdett. Ugyanakkor 
kulturális téren se lehetett olyan

Kovjcs Budai János kulák 
•■henívsak a vetési kampányt sza
botálja. Aljas módon becsapja a 
dolgozókat. Az történt a múlt
kor, hogy Kovács B. János meg. 
károsította a falu dolgozóit. Jú
liáit még a nyár folyamán le
vágatta s részben eladta, mégis, 
miután már egyetlen juha sem 
volt az akolban, a szegénypa- 
rasztokat félrevezetve, csalárd 
módon lehozta a turmától a te
jet, mintha még meglettek vol
na a juhai.

Hiábavaló a falu kulákjainak 
minden mesterkedése. A dolgozó 
nép lendületesen végzi u vetési 
csatát. így 98 hektár földet ve
tettünk már be, mz ő«zi tervben 
még további 15 hektár föld 
megmunkálását irányoztuk elő. 
A hátralévő földterület beveté
sét mihelyt a mag megérkezik, 
azonnal teljesítjük.

K. E.

jai, mind a harasztosi dolgozók 
hálával és

SZERETETTEL BESZÉL
NEK A GÉPÁLLOMÁSRÓL’ 

a traktoristákról és tudjál;: öt
éven tervünk első évében jó ter
mésül! lesz.

Lukács Ferennc és Mihet Re- 
mus traktoristák a szovjet gépál
lomások traktoristáinak példáját 
követik. A szovjet traktor ista 
mindig és mindnütt kitűnő minő
ségű munkát végez. Ezt kell el
érniük összes j ;épáhomásaink trak 
toristáinak is. Ugyanolyan szere
ltet kell kiérdemelniük, mint 
Lukács Ferenc ég Mihet Remuș. 
Alakítsanak minőségi brigádokat. 
hogy minél több kollektív gazda
ságban, minél több társulás föld
jén végezzenek jóminőségü talaj
művelést. Cs. J.

sikeres munkát végezni, mint 
amilyent az „Unirea‘‘-gyár dol
gozói megkívántak volna.

Ezért a gyár dolgozói uj veze
tőségi tagokat választottak. 
Szakszervezeti elnöknek Péter 
Istvánt választották meg, Bállá 
József helyett. A titkár tp- 
vábbra is Bucsi József maradt, 
míg kádcrfelelősnck Wciss Adol
fot. kirlturfelelősnck pedig Bei 
rclrmcri Erzsébetet választottált. 
Kantinfcle'ős Sándor Sára lett. 
Müllcr Jánost a munkavédelmi 
bizott.'-úg felelősének választották, 
meg. Pocsíií Károlyt pedig sport- 
felglősek. Pótlapokként mtjg be
választották Campian Sándort és 
Fekete Magdát a szakszervezeti 
kollektívába.

Irta: MIKES JÁNOS, egyetemi tanár
Hazánk területének uj közigaz

gatási beosztása azt az alapvető 
céii, szolgaija, hogy a szoc.tulz- 
mus epué^e íiicggyO.s.iijO.i. A~ 
uj beoszzas réven, namaraou <e- 
heijuu ic.jessé aemzeiyazaasu- 
gMiri szocuuista részlegeit, gyor- 
saooan tudjuk megvalósítani azt, 
hogy megszűnjék mindenjajta ki
zsákmányolás és mindenj&q ki
nyomás. Csak természetes, hogy 
a rajonalás 'ilymódon a nemzeti 
kérdés végleges megoldása felé is 
hatalmas Lépéssel visz előre.
A letűnt pulgái i-fuldcsuri rend, 

szerek a terület nozigazgatusi 
felosztását arra is felhasznállak, 
högy a nemzetiségi tömegeket a 
legteljesebb sötétségben s « ÍF'J~ 
mostohább viszonyok kuzoit, el
nyomatásban tartsák. Az egykori 
osztrák-magyar polgári-földesúri 
rendszer szándékosan megfeled
kezett a románlakta Mócvidékröl, 
„tudósai"' révén pedig el akarta hi
tetni, hogy a hegy vidéki lakossá/, 
azért maradt el a fejlődésben, 
mert igénytelen és nem érzi szük
ségéi annak, hogy jobban éljen. 
A valóság azonban az volt, hogy 
az a rendszer egyetlen lépést sem 
tett a Mócvidék megsegítésére. 
Ipari központoktól céltudatosan 
elzárva, a megyeszékhelyektől 
óriási távolságokra, e vidék la
kossága azért nem fejlődhetett, 
mert a népellenes rendszer gon
dolni sem akart csak valameny- 
nyire is kedvező közigazgatási 
feltételek megteremtésére. A Szé
kelyfölden a román burzseá-na- 
cíonalizmus tanúsított hasonló 
■magatartást a nép érdekéivel 
szemben. A rajonálási törvény is
mertetésében Teohari Georgescu 
belügyminiszter rámutatott arra, 
hogy a Székelyföld visszamara
dottsága többek között annak 
tulajdonítható, hogy az ipari köz
pontok támogatását nem élvez
hette. A munkásosztály élenjáró 
pártjának, az akkori Román 
kommunista Pártnak befolyásá
tól akarták ezzel elvágni a székely 
dolgozó tömegeket, sez egyfor
mán érdeke volt a magyar arisz
tokratáknak s a román tőkés-föl
desúri elemeknek. Ezért dicsér
hették a hivatalosak a csíki leve
gőt azzal, hogy „nem piszkitja 
be azt a gyárkémények füstié" s 
ezért lehetett oly csábitó vadász
terület a havasok vidéke, nem
csak a nagyúri vadász-kirándu
lók, hanem az erdőket rablómód
ra kitermeltető pénzéhes nagytő
kések részére is.

| A területének rajonálásárák™ |
KÉRDÉS: Mi a tartomány? 

Hogyan vezetik a tartományt?
FELELET: A tartomány a 

legnagyobb területi-közigazgatá
si egység. Minthogy nagyobb a 
kiterjedése mint a régi megyé
nek, több lakosa van. A tarto
mányhoz tartozik 4—8 rajön, 
valamint néhány közvetlenül a 
tartományközponttól függő nagy 
város.

Tekintettel a nemzetgazdaság 
tervszerű fejlesztésére és á dolgo
zó nép érdekeire, a tartomá
nyokat a földrajzi adottságok 
(hegy, víz, stb.) és a közlekedési 
utalt alapján állapítják meg, 
úgy, hogy a legkedvezőbben 
szolgálja a tartomány dcVgozó 
lakosságának érdekeit.

Az ország területének tarto
mányokra váló felosztása erőtel
jes közigazgatási egységek léte
sítését célozza. Ennek az egység
nek mezőgazdasági területeket 
és Ipari központokat kell fel
ölelnie, hogy sokoldalúan és 1”T- 
mónikusan fejlődhcscék. Tehát

Levelezi tűinknek üzenjük:
Szarvas Dénes, Marosludas: 

A logutóbbi levelében kért fel
bélyegzett borítékokat. már elég 
régen elküldtük, de legújabb 
tudósításait még mindig nem 
kaptuk meg. Kérjük, -űr,misen 
küldjön beszámolót azokról az 
eseményekről, amelyek a nép
tanács választásával kapcsolat
ban történnek. Küldjön beszá
molót a vetési eredményekről is.

Mindez már a múlté. Azzal, 
hogy a Székelyföld most már 
Sztálin-tartományhoz tartozik, 
amelynek hatalmas ipari központ
ja Sztálinváros, <í székely vidé
kek lakossága számára hatalmas 
távlatok nyitnak meg. Amint or
szágunk belügyminisztere mon
dotta: „Fokozódni fog az&'ucsc- 
refcrc/alom a város és a falu ko
zott. és növekedni fog az anyagi 
kulturális életszínvonal" A vidd: 
lakosságának nem kell többé té
tován kóborolnia szerte az or
szágban, hogy munkához jusséi, 
mint a polgári-földesúri rendszer
ben. Ledőltek a megyehatárok, 
a Sztálin-tartomány területén bő
séges munkaalkalmat találnak.

Az uj területi beosztás elsősor
ban azzal járul hozzá a nemzeti 
kérdés megoldásához, hogy gaz
daságilag virágzó életet pezsdit 
fel az összes területi egységek
ben. Két-három egykori járás 
összevonása erőteljes rajonná? 
2—4 megye összevonása életké
pes, virágzó tartománnyá: mind
ez azt jelenti, hogy a közigazga
tási terület-egységek önmaguk 
gondoskodhatnak mindarról, ami, 
re a lakosságnak szüksége van. 
Az uj területi beosztás tehát gaz
daságilag alapozza meg a nemze
tiségek egyenjAjuságát is, ez pe
dig alapvetően más, mint a bur- 
zsoá-földesúri alkotmányok üres 
fogadkozásai, amelyek hirdették, 
de egyáltalán nem biztosították a 
különböző, nemzetiségű állampol
gárok egyenlőségét.

Az uj területi egységeink,, elü
kön a dolgozó nép fiaiból válasz
tott néptanácsokkal, a RMP irá
nyítását követve, ezrével fogják 
felfedezni s a dolgozók szolgála
tába áltitani a legkülönbözőbb he
lyi erőforrásokat. Megindul az át- 
talaji kincsek rendszeres feltárá
sa é.j kitermelése, gombamódra 
fognak megjelenni a tartományi, 
a rajoni és helyi gazdasági válla
latok. Megszűnik a vidékek elszi
geteltsége, mert a rajonok és a 
tartományok egymást kölcsönö
sen és tervszerűen falják támo
gatni. Mindez munkaalkalmat és 
kulturális fellendülést hoz magá
val, ez pedig lehetővé teszi, hogy 
a nemzetiségi tömegek is alkotó
erejük teljes kifejtésével testvéri 
szövetségben a román dolgozó 
tömegekkel, a valamennyink s^á* 
mára jólétet hozó szocializmust 

még lendületesebben építsék.

ă területnek tartományokra va
ló felosztása szükségessé teszi a 
talaj és az altalaj , kincseinek 
gondos tanulmányozását, íz ipar 
és a mezőgazdaság helyzetének 
ismeretét, valamint az illető te
rület gazdasági fejlődési lehető
ségeinek ismeretét az állami 
terveknek megfelelően. A gazda
sági kérdések helyes megoldás 
sának eredményeképpen a tar
tományok a jövőben maguk vi
selik az összes közigazgatási 
költségeket, anélkül, hogy álla
munk általános költségvetését 
terhelnék.

Az uj tartományok népi de
mokratikus államunk erőteljes 
politikai és közigazgatási egy
ségei, amelyekre a Román Mun
káspárt Központi Vezetősége és 
á kormány közvetlenül támasz
kodik a Párt és pz állam politi
kájának alkalmazásában.

A tartományokban az állam- 
iigyeket n tartományi néptaná
csok vezetik.

Szakács István. Bethlen: TIa 
a kulákok gnzembcrségeiről ír, 
no azokkal az eseményekkel fog
lalkozzék, amelyeket a kulák a 
régi világban követett el, ha
nem írja meg. hogy miként mes
terkedik falujában a kulák, most 
a jelenleg soron lévő mezőgaz
dasági munkák elvégzésének 
akad á 1 yozásával kn pc.so!nt bán.
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Hol kell jelentkezni a választói névjegyzékbe

(Tegnapi közleményünk, folytatása).

D) A DONÁT-UT KÖRNYÉKI 
MNSZ SZÉKHÁZBAN, Türr Ist- 
ván-utca 36.

Október 9-én: a 33. számú vá
lasztási kerület: Törökvágás, Ká
nyáié, Szél, Rosetti, loan Ursu, 
Thököly utcák; a 34. számú válasz
tási kerület: Dragalina, Lépcső, Já
szai, Kígyó utcák, Fellegvár.

E) A MNSZ IV. KERÜLETI 
SZÉKHAZÁBAN, Horea-ut 93.

Október 9-cn: a 42. számú vá
lasztási kerület: Miron Costin, La
katos, Gépész, V. Carlova, Ilarie 
Chendi, Zarandului, Bradului, Lej
tős, Ocskó Teréz utcák; a 44. szá
mú választás: kerület: Vasút, Mun
kácsi, Terhes Gyula, Kiss, Hidel- 
ve utcák; a 45. számú választási 
kerület: Bezerédi, Kórház, Zug, Ha
lász, Székely Mázes, Hajdú, Kurta, 
Veréb, Szeszgyár utcák.

Október 10-én: a 46. számú vá
lasztási kerületi Traian-ut; a 47. 
számú választási kerület: Marx 
Károly-utca; a 48. számú választá
si kerület: Einstein, Dacia, Cloșca, 
Átjáró utcák.

Október 11-én: áz 52. számú vá
lasztási kerület: Gyufagyár, Papiu 
Ilarian, Jean Jaures, Ecaterina Teo- 
doriu, Bálint Simon, Mozdony, Mo
zart, Brétfü, Doinei, Máramaros- 
utca 2—1C0 számig; az 53. számú 
választási kerület: Seregély, Daru, 
Teclu, Derű. Vágy, Săpătorului, 
Erdő, Anastasiu, Forrás, Kerek
domb, Kerekdomb-szőlői páros és 
páratlan számmal; az 54. sziámu 
választási kerület: Giordano Bruno, 
Muntenia, Belgrád, Temesvári, Ró
zsa, Majakovszkij, Oltenia, Banul 
Udrea, Fogarasi, Papfalvi, loan 
Slavici, Kukorica utcák.

Október 12-én: az 55. számú vá
lasztási kerület: Erdély, Partizani
lor, Tövis, Sarkantyú, Vigyázó, Sai-

való felvételre ?
tás, Róka, Rcumaring, Lombi utcák; 
az 56. számú választási kerület: Tu
dor Vladimirescu, Bácsi-ut, Iskola, 
Téglagyár, Molnár, Tribunul And- 
reica, Valea Seaca; a 121. számú 
választási kerület: Hegel, Maxim 
Gorkij, Katalin, Darwin, Adóm, 
Kardog János, Királyhágó, Szilá
gyi, Szebeni, Napos, Popa Stanes- 
cu. Műhely utcák.

F) AZ IRISZTELEPI KULTUR- 
OTTHONBAN, Máramaros-uíica 
187 szám.

Október 9-én: a 118. számú vá
lasztási kerület: Rubin Patritia, 
Nádastorok, Viile-Nadasel utcák; 
a 119. számú választási kerület: 
írisz. Húsz János, Spiru Haret, 
Vieder Mór, Kajántóvöigy utcák; 
a 120. számú választási kerület: 
Melegvölgyi-utca.

G) A BUéGARIA-TELEPI KUL- 
TUROTTHONBAN, Barbusse^tea 
39. szám.

Október 7-én: a 105. számú vá
lasztási kerület: Berek-utca 1—21 
számig és 2—28 számig, Csaba-utca 
a Vértanuk terétől végig; a 106. 
a:ámu választási kerület: Lapasaio- 
nania, Szekeres, Musath, Kertész, 
Gogol, Czetz János utcák.

Október 9-én: a 107. számú vá
lasztási kerület: Márk Antal, Ba
nilor, Papai P„ Barabás M., Tán- 
cs’ttA Mihály, Cukorgyár, Taligás 
utcák; a 108. számú választási ke
rület: Molnár, Pinaru, Thal Kál
mán, Tribun Vladitiu, Abrudbá- 
nyai, Dési, Kolczsi, Gólya, Vasí'le 
Ranta, Aurel Vlaicu, Nyarad utcák; 
a 109. számú válaw-'tá«ti kerület: 
Csehszlovákia, Szopori, Szopor-te- 
Iep, Tóközi, Kőrös utcák.

Október 10-én: a 110. számú vá
lasztási kerület: Kük üllő, Maros, 
Olt, Duna, Zsil, Vasvári Pál utcák; 
a 111. számú ’ választási kerület: 
Hargita, Tamás András, Mesterül

Manóié, loan Oarga, Gyimes. Vö
röstorony, Tölgyes, Enyedi, Sza- 
mosíalvi-ut, Pclagia Rosu, To.cs- 
vári, Radnai, BalAzsíalvi, Belénye
si, Tömöri, Vajdahunyadi utcák; 
a 112. számú választási kerület: 
Plevnei, Szegfű, Hóvirág, Hársfa, 
Achim András, Gella. Morgó, Fii, 
Rét utcák.

Október 11-én: a 113. számú vá
lasztási kerületi: Luther, Grivita, 
Bolgár, Kaszás. Sas, Bábolnai, Me. 
dér, Kikelet, Gyöngyvirág utcák; a 
114. számú választási kerület: Zsda* 
nov-tér, József Attna, Szabó Er
vin. Bőrgyár, Herbák-telep, Some
șului, Nicolae Romanului, Alexan
dru Sachía, Kenyérmető utcák.

H) A MNSZ II. KERÜLETI 
SZÉKHAZÁBAN, Andrei Muresan- 
utca 9. szám.

Október 7-én: a 68. számú vá
lasztási kerület: Széchenyi, Engels- 
tér, Szenczi Molnár, Xenopoi, Bé
kástelep, Alverna, Moise Nicoara, 
Martinuzzi, Anton Csehov utcák; a 
69. számú választási kerület: Budai 
Deleanu, Axente Sever, Consiantin 
Brancoveanu utcák; a 70. arámu 
választási kerület: Györgyfalvi-ut.

Október 9-én: a 71. számú vá
lasztási kerület: Madách, Densusia- 
nu, Heltai, Zetkin Klára utcák; a 
72. számú válasz ási kerület: Ta- 
che Ionescu, Fazakas Mihály, Co- 
resi, Borháncs és Bienel Jenő ut
cák; a 73. számú választási kerület: 
Jugoszlávia és Vasile Lupu utcák.

Október 10-én: a 74. számú vá
lasztási kerület: Septimu, Méhes, 
Ásó utcák; a 75. számú választási 
kerület: Alkony( Munkás, Szántó 
utcák; a 76. számú választási kerü
let: Pata-utca 2—236 számig.

Október 11-én: a 77. számú vá
lasztási kerület: Pata-utca 1—213 
számig és a Bányász-utca; a 81. szá
mú választási kerület: Dosztojev
szkij, Tótfalusi Kiss Miklós utcák.

SPORT

Burgonyái és hagymát osztanak 
a kantinok és fizetéses 
alkalmazottak részére

A városi ideiglenes bizottság 
kereskedelmi ügyosztálya közli, 
hogy a kantinok, étkezdék és a 
fizetéses alkalmazottak burgo
nya ellátása a napokban meg
kezdődik.

Október 7-ig az összes Kanti* 
noknak, étkezdéknek kimutatást 
kell készíteniük, amelyen telt ön
tetik, hogy mennyi btirgonya- 
készleHik van és az Aprozaron 
kívül más ellátó szervekkel hány 
kiló burgonyára kötöttek szerző, 
dóst. E kimutatás alapján a ke
reskedelmi ügyosztály az Apró
zártól kiutalja a szükséges 
mennyiségű burgonyát.

Azok a kantinok, vagy étkez
dék, amelyek 1000 kilón felül 
kapnak kiutalást, a. burgonyát az 
állomáson veszik át. Ezer kilón 
alul pedig az ,.Aprozar" Mihai 
Viteazul-téri elosztójától. A kan
tinok és étkezdék minden ott 
étkező személy után <35 kiló bur
gonyát igényelhetnek.

Az élelmiszerjegy tulajdono
sok személyenkint 40 kiló bur
gonyát kapnak, eltekintve attól, 
hogy milyen jelzésű élelmiszer
jeggyel rendelkeznek. A burgo
nyát az októberi élelmiszerjegy 
5. és 8. számú „különfélék" szel-

Ssmbáa

vényére o-zțjâk. Újabb iniezke- 
iiesi« a fizetéses alkalmazottak
nak 20 kiló burgonyát osztanak 
az 5 számú „különfélék" szel
vényre.

A burgonyaosztás a követke
ző központokban történik: ]. a 
Alihai X’ițeazul-teren négy elosz
tónál 2. a Zsdanov-téren két el
osztónál, .3. a Cipariu-téren két 
elosztónál, 4. az, írisz telepen, 
5. az Állomás-téren. 6 a J’.ilins 
14-téren. 7. Móeok-ujja 95 szám,
8. a Marine-cu-uteni elosztónál'
9. a Kerekdombon. (Máranriros- 
utea), 10. Murasesti-tér, 11. a 
Vértanuk tere, 12. a Gépész-utcai 
elosztónál.

A burgonya ára 5 lej kilón
ként.

A fenti eiosztóközpontok 
hagymát is osztanak. Azok a 
kantinok, étkezdék, amelyek 500 
kilónál többet igényelnek;, az 
állomáson veszik, át, 500 kilón 
alul pedig a Mihai Vifoazul-téri 
elosztónál. A kantinok minden 
személyre 5 kg. hagymát vételez
hetnek fel, az élelmiszerjegyek 
tulajdonosai pedig 2 kilót az ok
tóberi jegy 2. számú különfélék 
szelvényére.

Opera
A ROMAN OPERA MŰSORA:
Hé’fő, október 9: Igor herceg. 

(Évadnyitó előadás).
Szerda, ’ október 11: Pillangókis

asszony.
Péntek, október 13: Carmen.
Vasárnap, október 15: Lakmé 

(este 8 órakor).
AZ ÁLLAMI MAGYAR 

OPERÁBAN:
Kedden, október 10-én: évadnyitó 

díszelőadás. Báhcsiszáráji szökőkút, 
.Tegyek sorozatszáma: 201.

M O Z I
„MUNKÁS” MOZGÓ: Az elva

rázsolt erdő. Színes. Előadások: 
3, 5. 7 és 9 órakor.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ: A 
7 hős. Előadások: 4, 6 és 8 órakor.

„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ: 
Kincs az átjáróban. Előadások: 3, 
5, 7 és 9 órakor.

„UJ IDŐK” MOZGÓ: Román hír
adó. — Szovjet híradó. — Elbros. 
színes film. — Az öreg tölgyfa me
séje. — Tudomány és technika. — 
Aü előadások mindennap délután 
3 órakor kezdődnek.

NÉPMOZGÓ (Popular): Dzsin- 
gisz khán utóda. Előadások: 3, 5, 
7 és 9 órakor.

„URÁNIA” MOZGÓ: Első szere
lem. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

„CAPITOL” MOZGÓ: A mi szi
vünk. Előadások: 3. 5. 7, 9 órakor.

A Román-Szovjet Barátság Hónapjának keretében
Bukarest, fWárosvásárSiety, fcgSegesvár 

' és sportolói szombaton'
és vasáraap szerepeljek

A kolozsvári 
Állami román opera 

alkalmaz
A MOZGÁSMÜVÉSZETI TÁNCCSOPORTBAN 

(balett) 10—IS éves leányokat.
Részletes felvilágosítással szoligái Moravschi, a kolozsvári Állami 

Román' Opera táncmesterd

KOLOZSVÁR —h Az október 
7 és november 7 közötti Román 
—Szovjet Barátság Hónapjának 
keretében, Kolozsváron az összes 
szakszervezeti sportkollektivák 
csaknem minden sportágban so
rozatos versenyeket rendeznek. 
Már az első hé.ten öt város spor, 
tolói látogatnak el Kolozsvárra.

Bukarestből a RNK tenisz
kupa egyik esélyese, az egyete
mi csapat, szombaton és vasár
nap a .țHerbîttk János“-müv!ek 
teniszpályáján a bőrgyáriak 
együttesével méri össze erejét a 
RNK kupa elődöntőjében. Az 
ország legjobb jótékosaival ren
delkező bukaresti csapat játékát 
nagy érdeklődés előzi meg, mert 
az országos teniszbajnokságokon 
a Pusztai, Tanaseseu, Bekő, Ra- 
dó, Ujfalvi és Albon összeállí
tású bőrgyári csapat is nagy si
kerrel szerepelt.

Marosvásárhelyről a Loko
motiva.—RATA labdarugó csapat 
vasárnap délután 4 órakor Ko
lozsváron a KESE ellen játszik 
barátságos mérkőzést. A Székely 
I.—Brossai. Székely II.—Sulyok, 
Szál óky, Bcnyo vszki—Lu kacs, 
liicze 1T„ Csíki, Stroia, Tnczc TIT. 
összcá.11 i t ásu marosvásárh el y i 
csapat, amely az elmúlt vasár
nap ”:1 arányban győzött a rcsi- 
cai'ik ellen, Dohai edző vezetésé
vel már szombaton Kolozsvárra 
érkezik.

Nagyváradról a Haladás ICO 
több válogatott játékossal ren
delkező női ás férfi kosárlabda 
esapabi szerepel vasárnap Ko
lozsváron. Ellenfele a Vörös Lo
bogó „Herbák ,Iános“-müv<’k 
riői és férfi csapata lesz. A ket
tős mérkőzést a Victoria l'':>rl:ns- 
utca 4 alatti pályáján rendezik 
meg vasárnap délelőtt 11 ómkor.

Segesvárról a Metalul ököl
vívó csapata szerepel Kolozsvá
ron. Ellenfele a Lokomotiva 
együttese lesz, ,amely Popa, 
láncú, Ambrus IV., Ambrus II., 
Miclaus, Borcudean és Tóth ösz- 
szeállitásban áll ki erre a mér
kőzésére, amelyet vasárnap dél
előtt 10 órakor az Armonia CFR 
kultúrtermében rendeznek meg.

Dicsőszentmártonból a Meta
lul rugby csapata Kolozsváron a 
Hadsereg együttesével játszik 
osztályozó mérkőzést.‘amelynek 
győztese bekerül a négyes dön

TORDÁN
nagy érdeklődés előzi meg a vasár
napi Vörös Lobogó (Sticla)—Vörös 
Lobogó (Herbák János) osztályozó 
mérkőzés visszavágóját az NB. II.- 
b,-< való bejutásért. Erre a mérkő
zésre nemcsak Tordán, hanem Ko
lozsváron és Aranyosgyéresen is 
igen nagy érdeklődés mutatkozik. 
Kolozsváron eddig közel 600-an je
lentették be a bőrgyári dolgozók 
közül a mérkőzésen való részvéte
lüket. ‘

A KOSÁRLABDA
bajnokságok egyesületek közötti 
döntőjét Mcdgycscn és Aradon 
tartják meg. A férfi bajnokságok 
döntőjét október 17 és 22 között 
Mcdgycscn rendelik meg, melyen 

Felhívás bizományosainkhoz!
Fölhívjuk bizományosainkat, hogy elszánmlfr.ukat és 

esedékes összegeket mielőbb kilI(U6k nlPR: ' 
kolozsvar.Mololov.nl,,, ifi SZíbn címünkre.

A „Világosság" kiadóhivatala

az

tőbe, amelyet Bukarestben ját
szanak le. Ezt a mérkőzést va
sárnap délután fél 3 órakor a 
,,Gh. Gheorghiu-Dej“ sporttele
pen a Lokomotiva—RATA— 
KESE mérkőzés előtt játszák le.

Kolozsváron a fenti öt város 
sportolóin kivül igen érdekes
nek Ígérkezik a Vörös Lobogó 
„Herbák János"—KESE NB I.- 
es tőr- és kardvivó mérkőzés, 
melyet vasárnap délelőtt 9 órai 
kezdettel a Bolyai Egyetem 
Arany János-utea 11. alatti tor
natermében rendeznek meg.

Kolozsvárról a Hadsereg csapata, 
míg a Vörös Lobogó „Herbák Já
nos” női csapata, mint Kolozsvár 
bajnoka Aradon vesz részt ugyan
ebben az időpontban az egyesületek 
közötti bajnokságokon.

A KESE

atlétikai szakosztálya, ma, pén
teken este 6 órakor az egyesület 
helyiségében rendkívüli ülést 
tart, amelynek keretében Stela 
Stanca román nyelven, Brassai 
Sándor pedig magyar nyelven 
előadást fart ;i. legutóbb Buka
restben megrendezett RNK nem- 
zotkozi atlétikai bajnokságain 
Rzcrzckt tapasztalataikról'.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsé

kelt északi-északnyugati szél, vál
tozó felhőzet, egyelőre eső nélkül, 
később egy-két helyen eső. Éjsza
ka erős lehűlés, a mélyebbfakvésü 
helyeken gyenge talajmenti fagy 
lehet. Nappal mérsékelt felmelege
dés, déli b&nérsdklet 15—18 fok 
között. Kolozsváron csütörtökön 
hajnalban 2.1 fok volt, délbein 15 
fokot mértek.

A KOLOZSVÁRI VAROSÍ MI
LÍCIA PARANCSNOKSÁG a la
kosság tudomására hozza a követ
kezőket: Kolozsvár város lakosai 
(az üzemek, intézménye^ dolgozói 
is), . akik beadták irataikat az uj 
személyazonossági igA.olványokért, 
kötelesek azonnal jelentkezni a Mi
lícián a népesedés-nyilvántartó hi
vatalnál az uj személyazonossági 
igazolványok átvételéért. A milícia 
felhívja a- lakosság figyelmét, hogy 
az uj személyazonossági igazolvá
nyok kiboesájtása csak 4 napig tart, 
utána mindazokat, akik uj sze- 
mélyaBonosságl igazolvány lnélkii.1 
találtának, a 295—97/5. számú tör
vény alapján megbüntetik. A Sze
mélyazonossági -igazolványok kibo- 
csájtása 1950 október 5-től küzdve 
reggel 6 órától este 1.0 óráig meg
szakítás nélkül tör'énik-

MEGHÍVÓ. Kolozsvár ideiglenes 
bizottsága meghívja a város lako
sak a Mihai Viteazul-téren 1950 
október 8-án, vasárnap délelőtt. U 
órától éjjel 12 órái? tartó nagy 
őszi népünnepélyre. Gazdag és vál
tozatos művészi műsort rcndccnck 
a színházak, operák, szakszervezeti 
ku’lurcsoportok és a Palládium 
cirkusz ar’.istainak részvételével. 
H'dcg és meleg ételekkel jó? felsze
relt vendéglők és büffék, váloga
tott italok, tombola; gyermekjáté
kok, tánc- A bevételt a város képi- 
z'sére fordítják __

AUTOMATA MÉRLEGEKET 
VESZÜNK

„Victoria” Szövetkezet,
Kolozsvár, SznbadmgJ ér 26.

MWM10ETÉS
DIÓFURNÉROS RÖKÁMIÉVÁZ 

sürgősen, eladó. ’ Páris (Pap)-utca 
13. — MEGVESSZÜK a XI. osztá
lyos, magyar nyelvű Roller: „Nagy 
történelem” cimü könyvet. Cim a 
kiadóban. — ARANY KARKÖTÖ- 

.ÓRA, rollós iratszekrény, Mercedes 
Írógép eladó. C:m a kiadóban. — 
BEKÖLTÖZHETŐ KERTES, csalá
di ház eladó. Értekezni Tóth Ar- 
pádnéval; Floriilor (Buza)-utca 8. — 
RÁDIÖ -3 + 2 VARÁZSSZEMES 
„Eka” szuper eladó. Kövespad-u'- 
ca 31.

Elveszett iratok
PIERDERI DE ACTE

Următoarele acte personale au 
fost pierdute si posesorii lor le 
declară nule de drept în mâinile 
oricui s’ar afla:

LÉVAI Júlia Cluj, Str. Viilor Nr. 
30, bon de consignație Nr. 2920 cu 
data de 26 IX. 1950, eliberat de în
treprindere de Stat „Consignația” 
Sucursala Cluj, Str. 30 Decemvre 
Nr. 2.

ZSIGA Gheorghe Cluj, Str. Cob
zarilor Nr. 20, Bulebn de înscriere 
Ta Bir. Pop. Nr. 354—1947. elibe
rat de Politia Cluj.

KELEMEN Rozália Cluj, Str. 23 
August Nr. 14, Buletinul de în
scriere la Bir. Pop. Nr. 50035—1949, 
c’iberat de M:litia Cluj.

BANYAI CS. CoToman dom. m 
comuna Savadisfla Nr. 358, carte de 
membru Nr. 10.228-757, eliberat 
do Cooperativa „Victoria” Cluj. 
Carne; sindical, eliberat de Sindi
catul Muncitorilor de Conslruct.'c 
Cluj.

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF

Szerkesztőség: Horea-ut 6.. H. 
emelet. Telefon: 15—35. — Kiadó
hivatal: Molotov-utca 10. Tele
fon: 19—11, — Laptulajdonos:
„Petőfi” Lan- és Könyvkiadó BT-

..Zorllc" Intrcpr. Poligrafică do Stat, Cluj Str. Brassal No. 7.
„Taxarea in numerar plătită conf. aprobării Nr. 225.404 din 1946."

kolozsvar.Mololov.nl

